

## 桐柏路街道办事处 中原区



与中原区桐柏路街道办事处地处郑州市西北城乡接合部，与二七区、金水区、惠济区和高新区接壤；随着郑州框架向西拉大，桐柏路街道的区位优势也越发明显，这也势必给街道城市化进程、新型城镇化建设注入新的活力，带动区域经济跨越式的发展。面对难得的机遇，该街道党工委书记王海滨充满信心地说，我们一定要牢牢抓住郑州都市区建设带给桐柏路街道的发展契机，加快融城步伐，推进新型城镇化建设。

# 把握区位优势 抓牢发展机遇 夯实工作基础 全面促进城市管理整治提升 营造“富裕开放宜居和谐”街道

### 牢牢把握区位优势 助推街道经济腾飞

有人认为，从郑州城市演进的角度而言，东区已发展成熟，北区和南区因地理上受限，只有西区，区位优势明显，资源丰富……向西，是郑州扩大城市框架的必然选择。而西三环以西、中原西路以北、西四环以东、郑上路以南的区域又被确定为郑州市新行政文化中心和常西湖新区所在地，预示着紧挨郑州市新行政文化中心的桐柏路街道办事处，不论从城市规划、城市建设，还是从投资、宜居等方面来看，桐柏路街道辖区都将成为商家必争的“香饽饽”，市民选房时的首选地，真可谓宜商宜居的风水宝地。

桐柏路街道办事处副主任赵伟成说，因桐柏路街道显著的区位优势，早已被有先见的商家看上，争相入驻开发。如今，行走在该街道辖区的大道上，满眼都是忙碌的施工现场，拔地而起的高楼，优美恬静的小区，悠闲自乐的居民。

“当前，随着郑州重心的西移，桐柏路街道一定要牢牢抓住这个千载难逢的好机会，大力招商、招大商，为街道的发展注入新的血液，助推街道经济的腾飞，加快城市化发展速度，尽早实现融城。”桐柏路街道办事处主任韩中亮说。

### 优化投资环境 确保重点项目顺利进展

项目是推进工作的最有效抓手和切入点，抓好一批项目就能增强发展后劲、优化经济结构，提供发展的不竭动力。而环境又是项目推进的保障。

为了给项目创造一个良好的投资、建设环境，桐柏路街道时刻要求全体成员进一步转变工作作风，严格落实首问负责制、限时办结制等制度，为项目建设提供优质高效的政务服务环境。对干部群众，进一步加强教育引导，使其牢固树立大局意识、长远意识，营造理解、支持和服务项目建设的良好氛围。对领导班子，实行班子成员联系责任制，突出抓好重点工程项目，确保每一个项目进展顺利。

“机遇稍纵即逝，面对历史发展带给我们的机遇，我们始终项目建设放在心上、抓在手上，落实各项推进措施，确保重点项目尽快落地、快速建设、早日见效。”韩中亮说，只有早落地，才能早一点为街道经济发展提供后劲儿和动力。

随后，记者在桐柏路街道办事处了解到，正因该街道创造了一个良好投资、建设环境，目前有总投资11亿元的风和日丽家园项目（总占地面积70亩，项目建成后可入住14000多居民）等8个重大项目正在顺利推进。项目的建设，进一步壮大了街道的财税实力。2011年，街道财税完成21767万元，同比增长67%。

### 夯实工作基础 促进城市管理整治提升

郑州市自开展城市管理整治提升工作以来，中原区委、区政府高度重视，立即进行安排部署，采取敢抓敢管、严抓严管、善抓善管等措施，确保构建生态宜居、繁华现代、畅通有序的省会城市形象。

而作为城市管理整治提升工作的一线单位，桐柏路街道办事处严格按照区城市管理整治提升指挥部的要求，围绕各项目标任务，街道党工委书记王海滨、办事处主任韩中亮等领导深入一线，敢于要求，勇于实践，完成工作机制；规范岗位，推动责任落实；统筹兼顾，突出重点，形成工作格局。

同时，该街道在全面开展城市管理整治提升工作中，为加强社区和城中村管理，在充分调动各社区、各行政村的积极性，发挥好其主体作用的前提下，制定社区城中村管理“红黑旗”评比办法并印发了《桐柏路街道办事处社区和城中村城市管理整治提升红黑旗检查评比办法》，对存在问题不能及时整改的单位进行跟踪报道、严查重罚，确保了城市管理整治提升各项工作目标落到实处。

针对开元、城开社区周边等占道经营的不法摊点，办事处市政管理科联合城管执法中队，派出所以

及相关社区人员齐出动，进行集中清理，收缴、清除了占道经营的货架、三轮车、电子秤等，有效地震慑和打击了屡劝无果的占道经营“钉子户”，取得了很好的执法效果，并派人长期坚持，形成长效机制。

在近一年的城市管理整治提升工作中，全辖区共投入资金3000余万元，其中桐柏路街道投入资金180多万元。对秦岭路精品街整治投入65万元，辖区门户小道、管井病害、绿化美化、黄土裸露等集中整治投入110多万元；同时，清理乱摆乱放47处，清理市容卫生问题共90余处，拆除违章建筑4处，清运道路垃圾多达85吨，卫生环境得到了明显改善。制作创文墙体宣传长廊，公益广告共40余块，不锈钢宣传栏40个，宣传版面近320块，制作发放环保购物袋2000个，城市管理整治提升志愿者小红帽、红袖箍10000套，志愿者旗20面；辖区内共新增绿地9000多平方米，栽植乔木4500株，栽植灌木10000多株，绿化了居民家园。从街道了解到，该街道自上而下务实的做法，全方位推动了城市管理整治提升工作，使辖区城市市容得到了大幅度提升，深受辖区老百姓称赞。



中原区委书记赵书贤(左一)、区委办主任陈春梅(左二)在桐柏路街道调研经济发展状况。



中原区区长王东亮(左)在桐柏路街道党工委书记王海滨(中)、主任韩中亮(右)陪同下在一房产销售大厅调研房地产销售情况。

### 抓住发展机遇 营造“富裕开放宜居和谐”街道

桐柏路街道办事处务实的工作作风，扎实的工作干劲，在郑州市历年的多项工作考评中，多次被郑州市评为先进单位。譬如：2009年度郑州市先进团委、2009年度郑州市科普工作先进集体、郑州市“双学双比”“巾帼建功”活动先进集体、2009年度郑州市全民健身活动先进单位、郑州市2009年度生态林业建设工作先进单位名单、郑州市残疾人工作先进集体等，其中还被国务院第二次全国经济普查领导小组评为第二次全国经济普查先进集体荣誉称号。同时，城开社区获得了2010年度郑州市科普示范社区，水晶社区和风和日丽社区获得了郑州市“五好”社区党支部等市级荣誉。

2012年，是“十二五”承上启下的重要一年，也是全面推进郑州都市区建设、加快中原区都市区先行区建设的起步之年。桐柏路街道办事处紧跟区委、区政

府工作目标，以“务实、提升”为基调，以新型城镇化为引领，以老城区改造、老居民区改造、城中村改造为战场，大力发展楼宇经济、商圈经济、特色街区经济，壮大商贸物流业，着力破瓶颈，着力促就业、惠民生，着力创优势，着力保稳定，为实现区委提出的“富裕、开放、宜居、和谐”中原的建设蓝图出一份力。

桐柏路街道党工委书记王海滨最后说，目前，街道正处在加快推进跨越式发展的关键时期，要牢牢把握当前来之不易的大好局面和郑州都市区建设的发展契机。时刻要求全体干部职工都要保持昂扬向上的精神状态，保持奋发有为的旺盛斗志，在任何困难和矛盾面前，不仅思想不能松、力度不能减，而且要越挫越勇、锐意创新，全面加快辖区城市化进程，推进新型城镇化建设。以良好的工作业绩，换来党的放心，赢得人民的满意。

记者 董占卿  
通讯员 刘学栋  
马岩岩 赵伟成  
文/图